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Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
Bürgermeister 

 
Niederschrift 

 
 

Gremium: Ortschaftsrat Lüderitz 

Sitzungsdatum: Dienstag, den 04.02.2025 

Sitzungsdauer: 19:00 - 21:30 Uhr 

Sitzungsort: Mehrzweckraum der Turnhalle, 
Tangermünder Straße 43 in Groß 
Schwarzlosen  

 
 Öffentliche Sitzung  es folgte eine  Nichtöffentliche 

  Nichtöffentliche Sitzung  Sitzung 
 
 
    
Edith Braun    Jeanette Linsdorf 
Vorsitzender    Protokollführer 
 
 
 
 
Anwesend: 
 

Abwesend: 
 

Mitglieder 
Herr Arne Fischer   
Jörg Franz   
Frau Silke Hünemörder   
Herr Gerald Otto   
Herr Andreas Stute   

Ortsbürgermeister 
Frau Edith Braun   

Protokollführer 
Frau Jeanette Linsdorf   

 

Mitglieder 
Herr Mathias Sprunk entschuldigt 
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Tagesordnung 
 
zur öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Lüderitz der EGem Stadt Tangerhütte 
am Dienstag, 04.02.2025, 19:00 Uhr im Mehrzweckraum der Turnhalle, Tangermünder Straße 43 in 
Groß Schwarzlosen. 
  

Öffentliche Sitzung 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberu-
fung sowie der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 

 

 

2. Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Be-
schluss der Tagesordnung 

 

 

3. Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ort-
schaftsrates vom 07.01.2025 

 

 

4. Einwohnerfragestunde  

5. Informationen der Ortsbürgermeisterin zu Ortschaftsangelegenheiten  

6. Stand der Partnerschaft mit Lüderitz / Namibia 
Bericht durch Herrn Brohm, Bürgermeister der Einheitsgemeinde Stadt 
Tangerhütte 

 

 

7. Stand der Saisonvorbereitung Freibad Lüderitz, personelle und organi-
satorische Maßnahmen für den 15.05.2025 

 

 

8. Beantwortung der nicht fristgerechten Anfragen aus der Sitzung vom 
10.12.2024 

 

9. Bestätigung der Seniorenbetreuung lt. Haushaltsbeschluss für Frau 
Gaedke 

 

 

10. Stand der Erfüllung und Planung der Ortschaftsratsbeschlüsse aus der 
Sitzung vom 07.01.2025 (Schulküche) 

 

 

11. Baumaßnahme L30, Abnahme und Nacharbeiten der durch Ortsbür-
germeisterin Frau Braun bemängelten Instandsetzungsarbeiten an der 
Straße der Freundschaft / Friedhofsweg durch Umleitungsverkehr 

 

 

12. Jugendarbeit und Betreuung für den Jugendclub Lüderitz durch die 
Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 

 

 

13. Projekt "Haushaltsanalyse des Landkreises Stendal"  

14. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen  

17. Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung  
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Öffentlicher Teil 

zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 

Die Ortsbürgermeisterin (OBM) eröffnet die Sitzung und begrüßt die Ortschaftsräte. Sie stellt die 
ordnungsgemäße Einberufung sowie die Beschlussfähigkeit fest. Herr Sprunk ist entschuldigt 
(krank). 
 
zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Beschluss der Tages-

ordnung 
Herr Franz merkt an, dass die Tagesordnung (TO) mit 17 Tagesordnungspunkten (TOP) bei ent-
sprechender Beratung zu jedem TOP sehr voll ist. 
Es gibt keine Änderungsanträge zur Tagesordnung (TO). Die TO wird beschlossen. 
Abstimmungsergebnis: 5 x Ja, 0 x Nein, 1 x Enthaltung 
 
zu 3 Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates 

vom 07.01.2025 
Die Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 07.01.2025 wird einstimmig beschlossen. 
Abstimmungsergebnis: 6 x Ja, 0 x Nein, 0 x Enthaltung 
 

Frau Braun merkt an: Die Antworten der Verwaltung und des Bürgermeisters (BM) zu Anfragen aus 
dem Protokoll des Ortschaftsrates (OR) Lüderitz vom 07.01.2025 sind inakzeptabel und zum Teil 
falsch. 
 
zu 4 Einwohnerfragestunde 
Entfällt- keine Einwohner anwesend. 
 
zu 5 Informationen der Ortsbürgermeisterin zu Ortschaftsangelegenheiten 
Frau Braun informiert über die Antworten aus der Verwaltung zu Anfragen aus dem Protokoll des 
OR vom 07.01.2025. Die Mitglieder des OR beraten dazu und geben folgende Hinweise: 
 

- Bk zum TOP 6: Ausschreibung Stelle der Köchin 
Der Ortschaftsrat weist darauf hin, dass eine Stelle für eine Beiköchin noch in diesem Jahr aus-
geschrieben werden muss.  
Beschluss OR: 6 x Ja einstimmig 
 

- Bk zum TOP 7: Info Stand Schwimmmeister Freibad Lüderitz 2025 
Der Ortschaftsrat weist darauf hin, dass eine Stelle für einen Schwimmmeister trotzdem ausge-
schrieben werden muss. Auftrag an den BM umgehend! 
Beschluss OR: 6 x Ja einstimmig 

 
Frau Braun berichtet aus dem Sozialausschuss: die Erhöhung der Essenpreise wurde einstimmig 
abgelehnt. 
 
Zur Bauberatung OD L30 am 05.02.25 informiert Frau Braun vorab über zu bemängelnde Arbeiten: 
1. vorher ausgepflasterte Stellen (bei Hartleben, bei A. Schulz, an der Bushaltestelle) wurden im 
Zuge der Baumaßnahme nicht wieder gepflastert, mehrfach beschwert bis zur Leiterin LSBB 
2. Unterführung unter B189 (Umleitungsstrecke) Einlauf in das Abwassersystem trotz Genehmigung 
seit einem Jahr nicht hergestellt: Wasser fließt auf die Straße und bei derzeitiger Witterung führt das 
zur Glätte, ist Gefahr im Verzug! 
3. Pflasterung von 7 m2 Gehweg an der Ecke zum Molkereiweg (Standort Postkasten und Hydrant) 
wurde vom Bürgermeister nicht genehmigt (Angebot ca. 2200€) 
 
Die OBM berichtet über:  
- Geforderte Kostenanalyse für Tangerhütte Kulturhaus, Schloss, Museen, Vereinsräume O.-

Nuschke-Straße, analog der Kriterien, die für die Schulküche aufgeführt wurden. 
- Dienstaufsichtsbeschwerde gegen Bürgermeister (BM) 
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- 7.2.25: Jahreshauptversammlung Feuerwehr 
- 7.2.25: Festplatz „Unter den Eichen“ Grillabend AfD 
- 5.2.25: Besichtigungstermin mit Ordnungsamt und Mitarbeiter Landkreis ehemaliger KfL Lüderitz: 

Mauersteine fallen raus – Sicherungsmaßnahmen werden gefordert! 
- 5.2.25: Gesprächs-/ Beratungstermin zum Konzept für Campingplatz 
- Terminvereinbarung 2025 der Vereine fand erfolgreich statt, alle waren anwesend. 

o keine Fahrzeugmessen 2025, dafür Kartoffelfest 
- 5.4.25: Rasentrecker-Rennen (Reitplatz Lüderitz) angeboten auf Nachfrage von B. Schilling 
 
zu 6 Stand der Partnerschaft mit Lüderitz / Namibia 

Bericht durch Herrn Brohm, Bürgermeister der Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
Der Bürgermeister, Herr Brohm, berichtet zu dem TOP vor der Sitzung per E-Mail. Diese wird als 
Anlage der Niederschrift (NS) der Sitzung vom 4.2.2025 beigefügt. 
Die Ortsbürgermeisterin, Frau Braun, informiert die Mitglieder des OR dazu. 
 
zu 7 Stand der Saisonvorbereitung Freibad Lüderitz, personelle und organisatorische Maß-

nahmen für den 15.05.2025 
Der Bürgermeister, Herr Brohm, berichtet zu dem TOP vor der Sitzung per E-Mail. (siehe Anlage 
zur NS) Die Ortsbürgermeisterin, Frau Braun, informiert die Mitglieder des OR dazu: noch immer 
kein Dienstleistungsvertrag, auch keine Ausschreibung erfolgt! Der BM wird aufgefordert sofort tätig 
zu werden und die Saison abzusichern! 
Beschluss OR: 6 x Ja einstimmig 
 
zu 8 Beantwortung der nicht fristgerechten Anfragen aus der Sitzung vom 10.12.2024 
Der Bürgermeister, Herr Brohm, berichtet zu dem TOP vor der Sitzung per E-Mail. (siehe Anlage 
zur NS) Die Ortsbürgermeisterin, Frau Braun, informiert die Mitglieder des OR dazu. 
 
zu 9 Bestätigung der Seniorenbetreuung lt. Haushaltsbeschluss für Frau Gaedke 
Der Bürgermeister, Herr Brohm, berichtet zu dem TOP vor der Sitzung per E-Mail. (siehe Anlage 
zur NS) Die Ortsbürgermeisterin, Frau Braun, informiert die Mitglieder des OR dazu. 
 
zu 10 Stand der Erfüllung und Planung der Ortschaftsratsbeschlüsse aus der Sitzung vom 

07.01.2025 (Schulküche) 
Der Bürgermeister, Herr Brohm, berichtet zu dem TOP vor der Sitzung per E-Mail. (siehe Anlage 
zur NS) Die Ortsbürgermeisterin, Frau Braun, informiert die Mitglieder des OR dazu. 
 
Der Ortschaftsrat weist darauf hin, dass eine Stelle für eine Beiköchin ausgeschrieben werden 
muss!  
Die kurzfristige Absage des BM erst am Nachmittag wird vom OR kritisiert, da die Einladung 3 Wo-
chen vorab erfolgte! 
 
zu 11 Baumaßnahme L30, Abnahme und Nacharbeiten der durch Ortsbürgermeisterin Frau 

Braun bemängelten Instandsetzungsarbeiten an der Straße der Freundschaft / Fried-
hofsweg durch Umleitungsverkehr 

Der Bürgermeister, Herr Brohm, berichtet zu dem TOP vor der Sitzung per E-Mail. (siehe Anlage 
zur NS) Die Ortsbürgermeisterin, Frau Braun, informiert die Mitglieder des OR dazu. 
 
zu 12 Jugendarbeit und Betreuung für den Jugendclub Lüderitz durch die Einheits- 

gemeinde Stadt Tangerhütte 
Der Bürgermeister, Herr Brohm, berichtet zu dem TOP vor der Sitzung per E-Mail. (siehe Anlage 
zur NS) Die Ortsbürgermeisterin, Frau Braun, informiert die Mitglieder des OR dazu. 
 
zu 13 Projekt "Haushaltsanalyse des Landkreises Stendal" 
Frau Braun informiert dazu. Der OR stimmt dem Antrag zur Umsetzung zu.  
Beschluss OR: 6 x Ja einstimmig 
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zu 14 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
Herr Fischer fragt, welche monatlichen Kosten für den Jugendclub beantragt wurden, welche Zeiten 
geplant sind. 
Frau Braun antwortet: 7500€ im Jahr Betriebskosten, Betreuungskosten wurden bei der EG bean-
tragt, WC-Nutzung dort möglich für Sportveranstaltung und Traditionsfeuer (Weihnachtsbaumver-
brennen, Ostern, Oktoberfeuer usw.)  
 
Termine der Traditionsfeuer in Stegelitz und Lüderitz/ Groß Schwarzlosen sollen abgestimmt wer-
den, um Überschneidungen zu vermeiden. 
Termine für 2026 stehen nicht fest, werden am Jahresende bei der Zusammenkunft der Vereine 
beraten. 
Herr Otto regt an, einen Jahresterminplan zu erstellen, der öffentlich einsehbar ist. 
Frau Braun bittet Herrn Otto diesen zu erstellen. 
 
Die OBM schließt den öffentlichen Teil der Sitzung. 
 
 
 
 
Öffentlicher Teil 

zu 17 Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung 
Die OBM stellt die Öffentlichkeit wieder her und schließt die Sitzung 21:30 Uhr. 
 
 


